

武陵 党建引领高水平治理高质量发展



武陵县委领导带队到即可达食品有限公司调研党建联盟工作开展情况。

近年来,武陵县畜牧发展服务中心按照“党建引领、产业链条、融合发展”的工作思路,以“党建+产业链”的形式汇聚多方力量,将党支部建在链上、党员聚在链上、人才育在链上、品牌树在链上,加快形成以“党建链”推动“产业链”带动“致富链”的“红色链条”,持续推进畜牧产业高质量发展,着力打造乡村振兴产业链党建联盟的武陵模式。

县畜牧发展服务中心

产业链党建联盟聚合合力

本报记者 董柏生 本报通讯员 李璐璐 赵靓琦

点,分别设立党支部,下派5名党员骨干担任产业链党支部指导员,协调指导产业链开展党建工作,充分激活链条神经细胞。整合产业链上下游企业和部门的阵地、人才、技术、信息等资源,实行阵地共建,党总支每季度至少召开一次会议,研究分析产业链上企业生产经营和存在问题,积极推动产业健康发展;指导企业与各党支部联合办公,每月至少组织开展一次第一议题学习、交流研究产业发展、收集问题和意见建议等活动,推动阵地高度建设、利用。

升、产业规范发展路径等方面问题,促进技术、政策、市场等信息互通交流,力争各产业链“链上”企业思想同向、工作同力、发展同步。同时,“一对一”对“链上”企业开展“送技术、送服务”活动;指导龙头企业为“链上”主要企业将党员活动室升级为支部办公室,完善党员职工教育、党建文化活动等功能,邀请“链上”企业共同参与组织活动,不断增强“链上”企业党组织的战斗力。今年以来,先后组织产业链“链上”部分企业党员干部、业务人员到湖北、江西、鹤壁等地学习考察鹤鹑育种、养殖、加工、筑巢设备等产业发展情况,对标外地市鹤鹑产业发展情况,找差距、学经验、促提升。并积极对接中国畜牧业协会鹤鹑业分会,商谈在武陵县举办中国(2024年)

第三届鹤鹑产业发展大会(10月23日-25日),为武陵县鹤鹑企业搭建全国性沟通交流学习平台,开阔眼界,互通有无。**发挥组织优势“延链”**。以即可达、祺祥生物、凯祥、庆兴、美博士等党支部龙头企业为“关键点”,开展助力产业升级、延链增值、绿色发展、质量标准、品牌培育五大行动。成立鹤鹑养殖防疫小分队、技术服务组,为县域鹤鹑养殖户提供技术支持;对接河南牧业经济学院编制鹤鹑现代农业产业园规划,由谢旗营镇结合幸福城公司谋划建设鹤鹑产业园;为即可达公司牵线搭桥,与河南省农科院联合开展鹤鹑育种攻关;引导鹤鹑养殖企业规模化、标准化、智能化建设,支持凯祥农业发展有限公司建设鹤鹑生态养殖基地;成功推进“武陵鹤鹑”“武陵鹤

鹑蛋”入选全国名特优新产品目录,“武陵鹤鹑蛋”入选河南省知名农业品牌目录,鲜鹤鹑蛋、去皮肉制鹤鹑蛋、带皮卤制鹤鹑蛋3个绿色食品已通过农业农村部专家组验收,“武陵鹤鹑”品牌影响力进一步增强。下一步,县畜牧发展服务中心将深入贯彻党的二十大精神,通过“抓龙头、强示范、重提升”等举措,发挥“链主”企业的示范引领作用,稳步推进“链上”企业党组织建设,形成党建引领产业发展机制模式,助力上下游配套企业共同固链、强链、延链、补链,提高产业链、供应链的稳定性 and 竞争力。
(本栏照片均由县畜牧发展服务中心提供)



河南旭瑞食品有限责任公司。

龙源街道

奋进新时代 龙源更出彩

本报记者 董柏生 本报通讯员 孙磊

奋进在新时代,龙源发展,当下有为、未来可期。龙源街道党工委书记刘光明说:“推动新时代街道工作高质量发展,不仅要追求外延拓展,更要追求内涵提升,在社会治理、产业发展、民生实事等方面,采取更加有力、更富针对性的举措,不断提高区域发展的整体质量。”



龙源街道法治游园。

党建赋能 探索自治新路径 激发治理新动能

创新工作机制,赋能基层治理效能。探索“563”(“五支协商组+六步议事+‘联心、联利、联议’三联会”)协商议事制度,收集群众诉求850余条,确定议题267项,解决热点难点问题158个。该机制作为典型在全市平安建设推进会上进行推广。探索“三三三融合”(一个党群议事会、一个居民公约、一个共同监管账户和在职党员、三新组织、居民三方作用发挥融入基层治理)机制,建立共管账户20个,解决物业费、电费收取难、业主停车难,以及电动车上楼充电、飞线充电、占用消防通道等问题278条,新建停车位580余个,安装防火弹近600个、电动车阻栏器253个,充电桩24个。



龙源街道万花市集火爆场面。

创新工作载体,探索社区治理路径。以“党群共建、单位共建、村社共建、社企共建”为平台,以党群议事会为核心,依托网格化管理模式,在社区广泛开展“共建同心圆”活动,充分调动各方参与基层治理的积极性。先后与6个村、27个单位、38家企业进行联建,建立2个“红色物业联盟”、11个红色业主委员会、4个党群服务站。

业、创新型企业等领域,多渠道获得招商信息,先后引进开工建设焦作双意滤清器年产110万只汽车配件加工项目、中全(河南)食品年产500万件速冻生鲜食品项目等2个亿元以上项目,以及河南禾禾食品年产2万吨速冻米面加工等7个项目,拟引进地丰肥业化肥生产项目,同时先后对接洽谈淮海控股集团钠电新能源项目,以及广州电子模具等2个项目。

探索“救治”路径,激发多元共治活力。立足新业态、新就业群体流动性强、覆盖面广、信息量大的工作特点,开发“龙源先锋”小程序,设置线上“随手拍”“积分商城兑换”等功能,让“小积分”带动“大能量”。截至目前,新业态就业群体在册人数314人,反馈上传飞线充电、电动车上楼道等问题620余个,为20名优秀选手进行积分兑换奖励,营造争先创优、服务社会的浓厚氛围。

好事办好 坚持保民生促发展 民生福祉持续改善

持续增进民生福祉。投资5800余万元在闫徐店、任徐店、白徐店等15个村,实施道路硬化、管网改造、设施提升等52项民生工程。修建占地2500余平方米的梁徐店村宪法游园和占地1200平方米的五星广场,以及小徐岗村党史馆和残疾人康复中心。对电影公司家属院、绿宇家属院2个老旧小区进行改造。对龙源村、央庄村电网进行改造,结束了5000多名群众长期使用高价电、频繁停电的历史。化解问题楼盘3个,办理已达小区房产证200余户。聚焦“一老一小一青壮”,及时开展走访慰问、困难帮扶、卫生整治等惠民活动。

蓄势赋能 坚持抓转型促升级 产业发展持续优化

提档主导产业,突出聚链成群。按照市委提出的“健全完善‘链长+链主+协会+联盟’推进机制”,以及县委对重工业提出的“科学谋划、找准定位、高质量发展”的要求,重点围绕发展装备制造、现代纸业及印刷包装产业,基于重工业现有产业分布,合理进行产业布局,延续现状产业结构。同时,由街道办事处牵头,结合统战、科工、民政等部门,组织30家专用车企业成立武陵县专用车行业协会,为进一步推进专用车产业研究,密切设计、生产、经营合作,推动各车企向绿色智能转型升级,研发特色产品提供平台。计划在下半年或明年上半年,举办一场省级规模的专用车推介会,提升车企及园区影响力,吸引更多相关企业前来投资建设厂,从而逐渐形成更大范围的产业集聚。

持续深化乡村振兴。按照“一镇一特、一村一品”培育特色要求,以“1+3+N”乡村振兴示范带建设为抓手,将黄河文化与万花村青龙宫龙文化、祈雨文化、传统“二月二”庙会市集文化有机融合,推进万花文化旅游活动常态化,今年“二月二”庙会期间,庙会连续4天游客达50余万人次,庙会当天客流量达15万以上,直接拉动消费2000余万元。引导城中村发挥区位优势,建设冷链物流、仓储配送等产业项目,依托徐店片区农业资源优势,大力发展苗木花卉、家庭农场等,实行“企业+农场+农户”捆绑模式,促进产业链上下游共同发展,总投资353万元,在梁徐店新建“旭瑞鹤业”养殖大棚7座,村集体年收益增加24万元。目前,村集体经济收入超20万元村达12个。
(本栏照片均由龙源街道提供)

完善配套设施,提升服务能力。结合住建局,完成国道327西侧城北重工业区万花、央庄段5公里污水管网建设,彻底解决沿线20家企业排水难问题。在绿化方面,配合县公路、园林中心等部门高标准完成国道327两侧城北重工业区万花段、央庄段路域环境绿化、美化工作,切实解决重工业内道路两侧“脏乱差”问题。同时,随着城北重工业区内焦作韩电的复工复产,可满足工业区内企业的热电需求。**强化招商引资,盘活闲置资源。**重点围绕装备制造

谢旗营镇

务实担当 奋进争先

本报记者 董柏生 本报通讯员 史宝珠

工业强基 在经济发展提质增效上力争新突破

抓牢项目建设。牢固树立“项目为王”理念,围绕全市“3+13+N”重点产业链发展和全县“325”产业发展计划,全力推进项目建设,培育壮大主导产业,服务保障鹤鹑现代农业产业园、高标准农田、一声门业年产15万套室外门技改等项目顺利实施。

强力招商引资。组织专班人员主动出击,持续招优做强,利用亲友招商、以商招商等方式,积极收集招商线索,引进培育重点企业、重点项目,推动洋亿制药、中盛世等项目落地。

抓好营商环境。常态化开展“万人助万企”活动,实行班子成员分包企业制度,千方百计帮助企业解决转型升级、招工用工、融资贷款等发展难题,以务实作风为企业提供优质服务,积极打造“六最”营商环境,推动经济高质量发展。

民生固本 在发展安全良性互动上坚持新要求

用心用情办好民生实事。聚焦“一老一小一青壮”,办好养老、就业、医疗等民生实事,让全镇人民共享改革发展成果。投资1300多万元,建成投用占地4000余平方米的镇综合养老服务中心,并完成医养结合一体化试点建设,依托镇村两级慈善幸福院,完善农村养老服务体系;成立“爱心助学”教育基金,持续提升教育软硬件配套设施和村级教育办学水平,保障教育事业健康发展;充分发挥红白理事会、红娘志愿服务队、文化演出队三支队伍作用,推进移风易俗,倡树文明新风,让现代文明理念在乡村深深扎根。

持续提升乡村环境风貌。学习运用“千万工程”经验,扎实开展乡村建设暨人居环境整治提升“6+1”工程,以整治环境“脏乱差”为先手棋,以村庄清洁、污水治理、基础设施建设为关键棋,投入165万元完成7个管网敷设和道路硬化基础设施项目建设,全面推进农村人居环境“大革命”,绘就和美乡村新画卷;抓好二干排水域治理;持续开展扬尘治理、禁烧等工作,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战。**扎实开展安全生产监管。**扎实开展“三零”创建、信访积案化解等专项行动,严厉打击电信网络诈骗等违法犯罪活动,严格落实“一网两表四图”防汛排涝工作要求,深入开展重大事故隐患排查整治、“六查一打”等专项行动,坚决防范和遏制重特大安全事故发生,以高水平安全护航高质量发展。

产业赋能 在乡村振兴有效衔接上迈出新步伐

大力发展特色产业。立足镇域实际,探索一条具有谢旗营镇特色的乡村振兴之路。谢旗营镇鹤鹑养殖历史悠久,特色优势资源明显,拥有全县最大的鹤鹑孵化场、鹤鹑屠宰场、鹤鹑蛋经销商,是我国北方地区最大的鹤鹑生产基地和鹤鹑良种供应基地,鹤鹑年产量超20亿元,以省农业产业化重点龙头企业即可达食品公司引领,以占地300亩的鹤鹑现代农业产业园建设为支撑,通过区域辐射、龙头带动,推动产业向规模化发展、向中高端迈进,提升产品附加值,进一步叫响武陵鹤鹑品牌。**巩固脱贫攻坚成果。**全面做好防返贫动态监测和精准帮扶,组织开展“人人持证 技能河南”培训,35人取得技能证书,脱贫人口持证率达125%;38人享受“雨露计划”补贴5.7万元,97人通过公益性岗位实现了在家门口就业,为105

户脱贫户、监测户申请小额信贷172万元,坚决守住不发生规模性返贫底线。

培育“一村一品”特色。以农村集体资产“三清理三整治”行动为契机,充分盘活乡村闲置资源,因地制宜发展特色产业,在“土”上谋出路,在“特”上求不同,在“产”上下功夫,充分挖掘各村的大葱、西瓜、粉条等资源,拓宽村集体经济增收渠道。

党建引领 在基层治理全面深化上打造新样板

持续推广党群积分制度。以“五星”支部创建为引领,以和杨、后圪塔等村为带动,在全镇推行党群积分制,将各项工作转化为可量化指标,形成积分,调动党员和群众参与村级事务的积极性。创新提出党群积分“1234”工作模式,依托该模式,陈堤、刘官滩等村在基础设施建设、人居环境整治等方面真正展现党群共建共治共享新局面。

稳步推进“五星”支部创建。创新提出“千群齐参与、村村显特色”工作思路,突出党建引领、产业支撑,统筹村集体经济、基层党建、人居环境整治等工作,严格落实“三会一课”制度,持续开展主题党日、支部书记讲党课、重温入党誓词等各类活动30余次;开展“五星”支部创建专项督导检查10次,以自查促提升、以自查促促提升。

选优建强基层干部队伍。实践探索年轻干部能力业务双提升计划,在课堂授课、演讲比赛等活动中展现年轻干部风貌,在信访矛盾化解、人居环境整治等主战场中锻炼年轻干部;着眼村“两委”换届选举,摸排出一批有政治素养、有产业技术、有带头魄力、能抓肯干的村干部,进一步建强镇村干部队伍,培育乡村振兴新引擎。
(本栏照片均由谢旗营镇提供)



谢旗营镇后圪塔村党群服务中心。



即可达食品有限责任公司厂景。